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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем фауны Гвианы (Южная Америка) является:
1) А. Никитин 2) С. Дежнев 3) К. Ельский 4) И. Домейко

2.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Франции в сельском хозяйстве

2) наибольшая доля сорго в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание рапса как масличной культуры на значительных площадях в странах Азии

4) мировое лидерство Аргентины по поголовью крупного рогатого скота

3.  Для климата Беларуси характерно(-ы):
1) преобладание зимой рассеянной солнечной радиации

2) отсутствие воздействия континентальных воздушных масс
3) отрицательные среднегодовые температуры воздуха

4) выпадение наибольшего годового количества осадков на Прибугской равнине

4.  На рисунке стрелкой указана форма рельефа:

1) возвышенность; 2) плоскогорье; 3) низменность; 4) впадина.

5.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) территория страны простирается от 55° с. ш. до 65° с. ш.

2) с Польшей граничат Гродненская и Брестская области
3) на территории страны отсутствуют участки трансконтинентальных железнодорожных маги-
стралей

4) государственную границу с Россией пересекает река Березина
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, которые

в международном разделении труда являются ведущими
по:

1) добыче нефти 2) поголовью овей и коз
3) тоннажу морского флота

4) производству минеральных удобрений

7.  На территории Европы расположены:
1) горы Судеты, река Лена 2) Прибугская равнина, горы Саяны

3) Мазурское поозерье, река Вилия 4) Освейское озеро, река Амударья

8.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
1) Индия, Алжир; 2) Япония, Казахстан; 3) Китай, Индонезия; 4) США, Египет.

9.  Для социально-экономического развития стран Северной Европы характерна(-о; -ен):
1) федеративная форма государственного устройства в Исландии;

2) абсолютное лидерство по производству электроэнергии надушу населения в Норвегии;
3) отсутствие альтернативной энергетики в Дании;

4) наиболее высокий среди стран региона уровень развития растениеводства в Финляндии.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

10. 
Природная зона Африки, в которой на красно-жел-

тых ферраллитных почвах произрастают фикусы и ор-
хидеи, занимает большую часть климатического пояса,
обозначенного на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

11.  Для социально-экономического развития Египта в ОТЛИЧИЕ от ЮАР характерен(-на; —но):
1) более однородный этнический состав населения

2) занятость наибольшей доли трудоспособного населения страны в сельском хозяйстве
3) преимущественное использование собственных ресурсов каменного угля для развития энерге-
тики

4) ведущая роль животноводства в структуре сельского хозяйства

12.  В характеристике мировой промышленности ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре обрабатывающей промышленности наибольшая доля принадлежит развивающимся
странам
2) отмечается перенос наиболее трудоемких и экологически вредных производств из стран Севера
в страны Юга
3) в структуре производства автомобилей наибольшая доля принадлежит грузовым автомобилям

4) производства синтетических смол и пластмасс входят в состав основной химии
5) трикотажное производство занимает первое место в структуре текстильной промышленности

13.  Для сельского хозяйства Беларуси характерен(-но, -на):
1) низкий удельный вес производства картофеля надушу населения



Вариант № 7022

3 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

2) преобладание однолетних трав в посевах кормовых культур
3) отсутствие звероводства в отраслевой структуре животноводства

4) ведущая роль животноводства в производстве товарной продукции

14.  Для населения России характерно(-ен):
1) увеличение удельного веса людей моложе трудоспособного возраста в половозрастной структу-
ре населения;

2) высокий естественный прирост населения; 3) превышение эмиграции над иммиграцией;
4) численное преобладание женщин в половозрастной структуре населения;

5) проживание украинцев — второй по численности этнической группы.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

15. 
Пункт на карте Австралии, расположенный в преде-

лах средиземноморского типа климата, отмечен цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  Наибольшее количество водяного пара, которое может вместить воздух при данной температу-
ре,  — это ... влажность воздуха.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

18.  Установите соответствие:

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
А)  Гомель
Б)  Минск
В)  Светлогорск
Г)  Пинск

ПРОДУКЦИЯ
1)  целлюлоза
2)  спички
3)  кормоуборочные комбайны
4)  автобусы

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: А2Б3В3Г4.

19.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  федеративная республика, столица которой не является самым крупным по численности населения городом страны
Б)  унитарная республика, граничащая с крупнейшим по численности населения государством Западной Европы
B)  федеративная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)
Г)  унитарная монархия, расположенная на одном из островных архипелагов

ГОСУДАРСТВО
1)  Франция
2)  Россия
3)  Бразилия
4)  Австралийский Союз
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А3Б4В1Г2.
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20.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

21.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Бискайский залив
2)  озеро Танганьика
3)  Кольский полуостров
4)  Гавайские острова

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

22.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Восточно-Белорусская
В)  Западно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Латвийская седловина
2)  Новоселковское месторождение железных руд
3)  Оршанско-Могилёвская равнина
4)  Национальный парк Беловежская пуща

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

23.  Расстояние между станциями А и B на карте в масштабе 1 : 1 500 000 равно 16 см, расстояние
между станциями С и D на карте в масштабе 1 : 600 000 равно 45 см. На сколько километров расстоя-
ние между станциями А и В меньше, чем расстояние между станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.

24.  Участок суши с избыточным увлажнением, вызванным близким залеганием грунтовых вод, с
болотной осоковой растительностью и накоплением торфа  — это ... болото.
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.
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25.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, под-
ходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древо-
видные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир
птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

26.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав интеграционного объединения БРИКС
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции, член интеграцион-
ного объединения НАФТА
Г)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству туристских прибытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

27.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.
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28.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  государство, на территории которого расположена крупнейшая ГЭС мира
Б)  федеративное по форме политико-территориального устройства, одно из ведущих производителей ветровой электро-
энергии
B)  крупнейший производитель калийных удобрений, входит в состав интеграционного объединения НАФТА
Г)   федеративное по форме политико-территориального устройства, входит в тройку мировых лидеров по производству
молока

Государство
1)  США
2)  Индия
3)  Канада
4)  Россия
5)  Китай

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы.
Например: А2Б1В4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

29. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении клима-

тического пояса Африки, отмеченного на карте стрел-
кой:

1)    в течение года господствует одна воздушная
масса;

2)    летом с пассатами поступает влажный тропиче-
ский воздух;

3)  характерно чередование двух сезонов  — влажно-
го лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °C;

5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

30.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражающая
нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

31.  Укажите название высотного пояса растительности в Гималаях,
обозначенного на рисунке стрелкой:

1)  хвойные леса;
2)  альпийские луга;
3)  каменистые россыпи, ледники и снежники.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

32. 
Выберите природный регион Северной Америки,

обозначенный на картосхеме буквой, для которого
ВЕРНА характеристика:

Высокие и средневысотные складчатые и складчато-
глыбовые молодые горы. Сформировались в результате
взаимодействия Северо-Американской и Тихоокеанской
литосферных плит. Входят в Тихоокеанский глобальный
складчатый пояс.

Ответ запишите буквой. Например: А.

33.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами
60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 218.

35.  —На территории государства площадью 93 тыс. км2 проживают 9,5 млн человек. Определите
среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.
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36.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места про-
пусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это
Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме.

Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть ис-
пользовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Например: А2Б1В4.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и
Китая:

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

38.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледе-
нениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в ко-
торой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.


